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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE
GENERAL
CURSO: 2024 - 2025
MATERIA: MATEMATICAS I

CONVOCATORIA:
ORDINARIA DE
JUNIO

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cuales han
sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregiran las 5 preguntas
que se han respondido en primer lugar).
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo méaximo: 1 horasy 30 minutos.

Ejercicio 1:

Ejercicio 2:

Ejercicio 3:

Ejercicio 4:

Ejercicio 5:

Ejercicio 6:

Ejercicio 7

BLOQUE OBLIGATORIO

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1:
Solucion:
L
El
El
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Ejercicio 2:

Solucion:
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 3:

Solucion:

Part A.

Problema Al. — Solucio.

a) Notem que el punt inicial del dispositiu, després de submergir-lo, és el (0,0,—315). Cercam un
punt (a,b,c) tal que ha de pertanyer a la recta que ens donen i el modul del vector (a — 0,b —
0,c¢+ 315) ha de ser 37m.

Manera 1: Sabem que el dispositiu assoleix la profunditat desitjada, és a dir, 2 = —350m. A
més, a = 0, per pertanyer a la recta. Llavors ens falta trobar b tal que 50b+12-(—350) = —3780,

d’on trobam que b = 12 i per tant, la posicié que cercam és la (0,12, -350).

Manera 2: Hem d’imposar les dues condicions esmentades. I£s a dir, hem de resoldre el sistema
a =10,
35b 12¢ = 3780,
a® + b + (c+ 315)% = 372,

d’on s’obté el resultat desitjat.

(b) Volem mantenir-lo a —350m de profunditat, llavors el pla és z = —350 (z, y lliures).
(¢) Hem de calcular la interseccié entre el pla z = —350 i la recta proporcionada per I'enunciat. Per

tant, cercam la interseccié de

=5+ 4X, r =0,
y=10+A, i y=",
z = 380 1 10\, z = 350,
d’on tenim que
B =514\,
4 =10+ A,

350 = —380 + 10A.

Resolent el sistema, tenim que aquest té solucié (podrien xocar), la qual és A = 3, v = 13 i
f = 19. Per tant, el dispositiu podria xocar amb I'objecte en el punt (17,13, -350). Punt que
hauria d’evitar el dispositiu.

Criteris:

(a) [1 punt] 0.5 punts per plantejar bé el problema a resoldre i 0.5 punts per executar-lo correcta-
ment. Es lleven 0.5 punts error de calcul (maxim 1 error).

(b) [0.5 punts] 0.5 punts si la resposta és correcta. Altrament 0.

f

Matemadticas Il. Curso 2024 — 2025. Autores=Universidad de Las Islas Baleares y Jorge Mufioz

Comunidad Auténoma de Baleares

www.apuntesmareaverde.org.es

e
Textos Narea Verde



EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
Ejercicio 4:

Solucion:

Part B.

Problema B1. Solucid.

(a) L’equacié del producte 1 ens indica que, per construir el producte 1 es requereixen 2 kg de fusta
i 1 kg de ferro. El cost d’aquest material supera en 40 € el cost d'1 kg de plastic.

(b) Notem que la informacié que ens proporcionen de cada producte ens permet establir una relacié
entre els costs de cada kg de matéria primera, la qual ve donada pel sistema d’equacions Ax = b,

on
2 1 -1 40
1 -1 2 * 90
A=11 92 o | Y ] ib=| n
1 -1 1 “ 50

Per tant, el problema es podria resoldre veient que el Rang{A) = Rang(Al|b) = 3 (nombre
d’incognites) o simplement resolent el sistema que involucra les 3 primeres equacions i comprovar
que satisfan la quarta.

Manera 1: Tenim que, prenent les 3 primeres equacions de la matriu A,

2 1 -1
1 -1 2 |=-9+#£0,
1 2 0

i, per tant, Rang(A) = 3.

Per altra part, calculant el determinant de la matriu ampliada (A[b), es té que |(A[b)] = 0 1, per
tant, Rang(A|b) = 3. Com que el sistema té 3 incodgnites, podem concloure que és un sistema
compatible determinat i, per tant, s que es pot calcular el pren de cada kg de matéria primera.
Manera 2: Resolem el sistema que conté les 3 primeres equacions i comprovam que la quarta
també es compleix.

Resolent el sistema (per Cramer, Gauss, substitucid...) s'obté que la solucidé d’aquest és x =
30, y = 20, z = 40. Substitnint cada variable a la quarta equacié del sistema, es té que, en
efecte, 30 — 20 + 40 = 50. Aleshores, = = 30, y = 20, z = 40 és la solucié del sistema, la qual
cosa ens indica que si que és possible caleular el pren de cada matéria primera.

El
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 5:

Solucion:

Problema B2. Solucid.

(a) Sabem que AB+1I = Aique A és invertible, és a dir, que existeix A ' talque AA 1 = A 1A=1.
Aleshores, tenim que

AYAB+I)=A"'"A & B+A'=T & A'=1-B.

(b) Notem que de I'apartat (a) sabem que A™! = I — B o, el que és equivalent, B = I — A~!. Per

tant,
1 0 0 1 2 2 0 0 -1 0
1 3 1
B_ﬂlﬂ—;—l—ll_%?—]g
001 -3 -1 1 3 3 3
Per veure si és invertible o no necessitam calcular el seu determinant i veure si 8’anul-la o no.
Ara hé,
3 1
Bl=-4+-=1#10.
Aleshores, si que és invertible.
X
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Ejercicio 6:

Solucion:

Part C.

Problema C1. Solucid.

(a) Volem venre que existeix x € [0,500] tal que A(x) = 0. Fem-ho aplicant el teorema de Bolzano.
A(zx) és una funcié continua per ser un polinomi. A més, A(0) = 200 > 0, A(500) = —1800 < 0.
Aleshores, pel teorema de Bolzano sabem que 3z € [0,500] tal que A(x) = 0, tal com voliem
veure.

(b) Com que és un polinomi de grau 3 (domini P = R), almenys hem de calcular on es troben els
punts critics i veure el creixement de la funcié.
Punts critics:

—0.1 £ +/0.0052 0.1 £+/0.0052
—0.0006 n 0.0006

A'(z) = —0.00032° + 0.1z —4 =0 2 =

Tenim dos punts critics

(0.1 + V00052, (0‘1 + ,/0.0052
™ )

— (286.8517,806.4605);
0.0006 0.0006 )) (286.8517,806.4605);

0.1— 00052 (0.1 —+/0.0052
. A — (46.4816,112.0580).
P2 ( 0.0006 ( 0.0006 )) (46.4816, 780)

Estudiant el creixement i decreixement tenim que
A'(40) < 0, A'(50) > 0, A'(500) < 0,

per la qual cosa p; é3 un minim i py é3 un maxim. Si ho representam, es veu que només es pot
creuar una vegada Ueix OY i, per tant, A(z) només s’anul-la una vegada.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema C2. — Selucid.

(a) Notem que ¢l In(2r) només esti definit quan 2z = 0, i, per tant, = > (. Aixi mateix, de 2 tenim
que * tampoc no pot ser (1. Aleshores, el domini és T — (0, +o0).
Caleulem ara el comportament als extrems.

1
lim =

In(2z) — —
T T n(2z) o

) 1 . In{2z) i
R R e

=}

L1

(b) Notem que, f(x) — 0 si i només si In(2z) — 0 i, per tant, 2r — 1, = — §. Aleshores, com que la
funcid no s'anul-la per a x € I%'i] podem calenlar directament Ef{j“}dﬂ'

(In(10))* w* = 2.65u".

b | =

I
3

71 1 1 : ]
[ S m(zads = 5 (n)?| | = 3 (((10) - (n(1))?) -
EH
Notem que, si no se cerquen cls punts on s'anul-la la funcid, una altra manera per saber cls
cxtrems de la integral és representar la funcid § veure quina és Ia regid que ens demanen. Per
aixdy ens faltaria calcular els mixims i minims (calcular la derivada i veure quan s’anul-la). Ald

dones,
1 11 1 1 1
fliz) = —= In(2x) + ;EE ——0= In{2x) + p R (1 —In(2z)),
la qual s’anul-la si i només si 1 — In(2z) — 0 i, per tant, In(2x) — 1, d'on s'obté¢ x —
Aleshores, Minic punt critie és

1.1
2!3.

(éel,iﬁ_l) = (1.36,0.74).

Com que f(1) =01 f(2) < 0, tenim que el punt eritic & un mésdim i ja podriem representar la
funcid.
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Ejercicio 7

Solucion:
Part ID.
Problecma D1. Solucid. Signi TE Pesdeveniment “tenir tuberenlosi” 1 P Iesdeveniment “donar

positin”. De Penunciat sabem gue

P(TB) — 0.0005, P(P|TB) —0.99, P(no Plno TB) — 0.99.

"J-".’--H\"""-'. Pira TH nono A = (2005 - 550

Aleshores,
(a) P(P|no TB) —0,01.

_ P(TBNmoP) _ 0, 0005 - 0,01 _0,000005

b) P(TB[no P
(b) P(TBlno P) Plno P) 0,0005 - 0,01 + 0,9995-0,99  0,98951

e 5,053 - 1075,
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Ejercicio 7

Solucion:

Problema 2.

Solucid.  Indiguem sobre una tanla les dades gque ens proporciona I'enuneiat.

Convocatbria 2025 | 7/8 |

STEM No STEM Total
Dona | 13% de Gh=7 | 87T% de i =48 | &5
Home | 37% de 45 = 17 | 63% de 45 = 28 45

Total 24 76 100
Aleshores,
0.13 - 55+ 0.37 - 45
(a) P(STEM) — ik L — (.238.
100
0.13 - 55 7.15
b) P(dona]STEM) — — 03
(b) P(dona ) 3 mrosT 4 238
0.87 - 55 AT 85
(c) P(dona|No STEM) — - — = —0.63

(.87 - 55+ (.63 - 45 T6.2
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PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU)
FASE GENERAL
CURSO: 2024 - 2025
MATEMATICAS Il

CONVOCATORIA:
EXTRAORDINARIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cuales han
sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregiran las 5 preguntas
que se han respondido en primer lugar).
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo maximo: 1 horasy 30 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Ejercicio 1:

Ejercicio 2:

Ejercicio 3:

Ejercicio 4:

Ejercicio 5:

Ejercicio 6:

Ejercicio 7

BLOQUE OBLIGATORIO

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1:
Solucion:
L
El
El
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Ejercicio 2:

Solucion:
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Ejercicio 3:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
Ejercicio 4:

Solucion:

El
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Ejercicio 5:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Ejercicio 6:

Solucion:

Si

Matematicas II. Curso 2024 — 2025.
Comunidad Auténoma de Baleares

AutoreszUniversidad de Las Islas Baleares y Jorge Mufioz
s ; www.apuntesmareaverde.org.es

e
Textos Narea Verde



“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 7

Solucion:
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